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Sjöscouten 
Tor 
Valdemar 
är född  
Den stolta fadern, Erik 
Bäck, ringde till 
Saltstänksredaktionen 
mitt i natten för att 
stoppa pressarna och 
meddela att ett 
gossebarn fötts av 
sambon Åsa Larsson. 
Tyvärr hade redan bläcket 
gått i tryckpressarna och 
tidningen låg ute i 
brevbärarnas väskor och 
mot detta kunde inte 
saltstänks reportrar göra 
något. Läs mer inne i 
tidningen om den 
spännande födseln. 

I detta 
nummer: 
 
- Här kommer en 
ny Visste du att 
 
- Det blir 
pingstläger i år, 
men det ligger på 
en annan helg. 
Boka upp dig 
direkt  
 
- Tobias på 
Livbåten blev 
pappa hemma i 
lägenheten 
 
- Ny bro till 
Brännö invigd 
 
-  Här kommer 
svaret på det 
kluriga korsordet 
från förra numret 
av saltstänk.  
 
- Kårens historia 
i en liten kort 
följetong har 
önskats av många 
och här kommer 
nu andra delen 
 
- Sommarläger 
vecka 32 planeras 
på kårstationen 
 
- I detta nummer 
finns vårens 
kalendarium 
 
 

Idolbilden du saknat 

 
Jens Hermansson  

SALTSTÄNK 

Kulturbaserat medlemsorgan för GÖTEBORGS SJÖSCOUTKÅR, nummer 2-2005, årgång 55 

 

 
Kristian Dyring funderar ofta på livets mysterier… 

Kristian och Maria 
har blivit föräldrar 
Egentligen skulle bäbisen inte komma förrän 
i mars, men vissa är tydligen extra nyfikna på 
hur det är på utsidan.   
Kristian var på sjön strax utanför Slagen nära 
Oslo på väg till Aalborg när Maria åkte till BB. 
Skulle han hinna till födseln eller skulle han inte 
det är det som var frågan.  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ordföranden 
har rodret 
Nu kommer våren fort efter 
den långa vintern och för att 
vi skall kunna segla i 
sommar behöver vi hjälpas 
åt med båtarna. Tyvärr har 
det inte kommit så många 
till de ut annonserade båt 
arbetsdagarna på 
hinsholmen. Men vi gör fler 
försök på lördagarna 
framöver.  
Glöm nu inte att läsa 
kalendariumet noga så att 
du vet när saker och ting 
skall hända i din sjöscoutkår 
 
Martin Jivén  ordförande 
 

  

Ny bro till Brännö kom på sportlovet  
Under sportlovet blev den äntligen klar, bron som många scouter önskat i flera decennier. Jimmy 
Wellington och Jocke Singh i Brooklyngänget tycker att den är jättefin och riktigt bra.   
Bron byggdes av dessa raska och starka killar tillsammans med Anderz och Martin av virke från Böttös 
gamla brygga som revs förra året. Bron går över bäcken mellan gräsmattorna nere vid båtskjulet. Nu kan 
man äntligen gå över bäcken utan att bli blöt. Detta missförstod dock Jocke, som genast började leka i 
vattnet och då blev genomblöt i sina stövlar som var för korta… Virket till bryggan hämtades i somras 
under en solig dag från Böttö eftersom de hade byggt en ny brygga där ute. Men vart är den nu, svara mig..  
 

Nu duggar det tätt mellan 
utkomsterna på BB...eller 
Först tillökade Tobias på Livbåten sin familj tillsammans med sin 
Carin på nyårsafton hemma i lägenheten, sen skulle Åsa Larsson och 
Erik Bäck tillöka sin lilla familj i januari och sedan skulle Maria och 
Kristian få barn i mars.   
Men igen av de två senare paren har tydligen gått någon av distriktets 
planeringskurser för småbarnsföräldrar. Tobias och Carin hade dock gjort 
detta och valde att föda hemma. Detta berättade de för saltstänks-
redaktionen och sa att det var jättehäftigt. Tobias och Carin hade 
dessutom valt att vara själva utan barnmorska. Allt gick efter deras 
planer och ut på sovrumsgolvet kom en liten gullig bebis.   
Men hur gick det för de andra två paren? Åsa gick hemma och väntade 
på att få föda men tiden gick över den beräknade. Januari tog slut och 
februari kom. Den tionde februari åkte dock Åsa och Erik in till BB för 
att värkarna kommit. Samtidigt hade Maria lagts in för observation för 
hon hade fått havandeskapsförgiftning. Det bestämdes att Maria skulle 
sättas igång och ett kejsarsnitt planerades till om några dagar. På kvällen 
ringde Maria och berättade detta för Kristian som var ute på sjön. Han 
fick nu möjlighet att mönstra av i Aalborg, där hans föräldrar skulle möta 
honom och köra tillbaka till Sverige. Maria och Kristian pussade hejdå i 
bägge två lurarna på en gång (oj nu fick jag en deja vu…) klockan 19.15. 
Men strax efter samtalet sjönk hjärtfrekvensen hos bebisen i Marias 
mage och sköterskor kom springande från när och fjärran. Nu blev det 
kejsarsnitt sex veckor för tidigt… Klockan 19.38 den 10 februari föddes 
Linnea Astrid Maria Davidsson på östra sjukhuset. Hon vägde 1750 gram 
och bor nu på gulagården i Majorna på ankargatan. Men hur gick det för 
Åsa och Erik då? Jo de fick åka hem en gång till från BB, men de gav sig 
inte utan åkte tillbaka efter en stund. Nästa dag hade Åsa krystat sig hes 
och vid fyra tiden bestämdes det att även hon skulle bli förlöst med 
kejsarsnitt. (eller hur man nu säger). Klockan 16.15 kunde två stolta 
föräldrar träffa en liten pojke som nu stoltserar med namnen Tor 
Valdemar Bäck. 3405 gram och 53 cm är de korrekta siffrorna.  
 

Religiösa hörnan 



 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

En form av dikt är dikter  
Här publiceras nu de fina dikter som kommit in till 
redaktionen för att deltaga i tävlingen som utlystes i 
förra  numret av saltstänk. 
 
Ett kilo gelé står som en sol i backen 
man undrar förundrat om en skateboard är tacken 
När man en banan stoppar in uti nyfångad makrill 
Då man helst av allt åka skidor vill!   

Av: F. Yndig (gammeldansken) 
 
Nej, fy för den lede att åka skateboard med en banan 
Benen blir som gelé det var då själve fan 
Att det gick ned som en makrill och upp som en sol 
När man åkte skidor tills tuppen gol. 

Av: D.I.K.T Ahrén 
 
Du kan bry din hjärna tills du svimmar 
men på skateboard finns det ändå inget som rimmar 
Och otur har man den dan 
då man halkar på en banan 
Det är inget märkvärdigt me´de´ 
men hela kroppen känns sen som gelé! 
Bättre hade varit att sitta hemma på sin stol 
då hade dagen varit fylld av mera sol 
För alla vet ju att man med skidor inte fångar sill 
alla utom den förvirrade skotten John Mac Rill 
 
  Av: P.O. Eten 
Skepparskap 
måste du 
söka 
Om du tänkt dig att du 
skall segla som skeppare 
i sommar på kårens 
båtar är det viktigt att 
du söker om 
skepparskap.  
Gör detta på en 
ansöknings blankett nära 
dig och skickar den till 
skepparskapskommiten 
eller lämnar den i 
brevlådan på Klippan.  
Blanketter kommer att 
hänga i hallen på klippan. 
Om du inte kan komma 
dit får du ringa till Robin 
på tele. 0702447854 
   

Boktipset med spänning ombord 
Har du problem med elektriciteten i din båt eller vill du läsa om spänning 
för din närmaste krets, skall du åka till Brännö och förkovra dig i ”Ström 
ombord” av Jan Winge. Björn tar dig med till elektricitetens sjunde himmel 
då det, i inledningen av boken, ombord på en båt hittas ett lik och 
spänningen stiger. En gymnastiktrupp på 13 personer har chartrat en båt 
och de har tydligen slagit en volt för mycket. Alla kopplar genast ihop 
skepparn med liket. Effekten av detta blir att kommissarie Faraday Ampere 
blir kontaktad för att interferera vid detta fall av spänning som uppstått. 
Faraday ser snabbt en parallell koppling till ett annat av hans tidigare 
uppdrag. Ytterligare ett problem uppstår i boken då jordningen av liket ej 
kan ske till sjöss. Skepparen bestämmer då att liket skall isoleras i 
kylboxen tillsvidare. 
Boken får ytterligare effekt dels då båten dras med av den kraftiga 
strömmen inne i hamnen de lagt till i och då plötsligt en av 
besättningsmännen tar på sig sina kabelskor hoppar iland och löper iväg 
längs kajen. Gymnast som han var slog han en volt per meter. Det visar sig 
dock att hans enda avsikt var att fördriva fukt ur sitt aggregat på 
gästhamnens servicehus.  
Hoppas du inte är resistent mot denna typ av böcker men ohm du är det så 
kan du åka ut till kårstationen och läsa andra nya spännande böcker  

Vem vann dikt- 
tävlingen nu då, 
undrar du säkert hemma hos dig? 
Många har ringt in till redaktionen 
och röstat på de olika dikterna i fler 
olika deltävlingar än vad du kan räkna 
till. Den katolska närradion har hört 
av sig och kommer under våren att 
göra ett special reportage om dikter 
och kommer då att läsa dessa dikter 
som dagens dikt.  
Saltstänk kan som stolt kulturattagè här 
på västkusten glädja dig läsare med att du 
kan få din tidning singerad av vinnaren 
på hans arbetsplats mellan 11 och 18 på 
onsdag till fredag. Vinnaren är nmligen 
inte någon mindre än Conny Storm-
Jensen. Conny jobbar till vardags på 
mynt och musik på stigbergstorget och 
bläddrar gärna i skivsamlingar på damiga 
ställen för att gotta sig i rariteter som du 
aldrig kommer få reda på att de existerar.  
Tack och Grattis säger vi på saltstänk till 
dig. Motiveringen till vinsten lyder; 
Conny har med stor säkerhet träffat rätt 
med frimärket på kuveret och med stor 
glöd formulerat salta dikter som berör. 



 
Hon och Han möte på klippan 22 mars.  
 
I tisdags träffades 14 personer från olika scoutkårer i Göteborg. Vi diskuterade Hon och 
Han, skillnaden mellan könen och varför vi gör en skillnad. Varför är det killar som är 
majoritet inom scouterna? Har vi alla förutfattade meningar eller är det något vi kan 
ändra på? Hur ska vi göra för att få mer tjejer till scouterna?  
 
Det är svårt att komma fram till ett svar på alla dessa frågor och diskussionen kommer 
definitivt att fortsätta. Vi inom scouterna har ju en chans att påverka ungdomar redan i 
tidig ålder, både genom inlärning och förebilder, för förebilder är ju just vad vi är. Vi 
måste även tänka på hur vi behandlar våra barn och ungdomar samt även vuxna emellan.  
 
Hur tar vi i våran kår emot nya medlemmar? Rullar vi bara på i gamla hjulspår och litar 
på att alla nya bara ska hänga med? 
 
 
Ledarvård 
 
Ett steg i rätt riktning kan ju vara vår nystartade ”ledarvårdsgrupp”. Vi tror att vi behöver 
umgås och ha roligt tillsammans kanske träffas under andra förutsättningar än på Klippan 
och Brännö, ett ställe där allt känns nytt för oss alla. Några förslag är, en vandring i 
Vättlefjäll, låna en annan scoutgård och ha utbildnings dagar eller segling med Mandalay. 
 
Har du förslag så är det väldigt välkommet. Vi kommer framförallt att skicka ut info på e-
post så om du är intresserad är det bra om vi har din e-postadress. Har du ingen så säg till 
och vi kan ringa när det händer något. 
 
Emma Hansson 0708-93 73 78  emma@scansigma.se 
Kristian Düring 0736-75 51 70  sk97dukr@msn.com 
Anna Vinäng  0735-92 12 39    postenanna@hotmail.com 
 
 
 
 
 
Spara pengar för kåren och få mer information 
 
Det kostar kåren att göra utskick utav Saltstänk mm. Det är till väldigt stor hjälp om du 
vill ha saltstänk på e-post i stället. Arbetshelger, möten och andra ledar aktiviteter skickas 
inte ut i pappersutskick utan bara på e-post, på grund av den höga kostnaden på våra 
utskick så blir det bara när saltstänk kommer ut. 
 
Är du intresserad av e-postutskick skriv till emma@scansigma.se 
 
   



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Sportlovsnatten är kall och 
hård……………………….. 
När jag som Saltstänks utsände reporter kommer till Brännö i yrande 
snöstorm råder det febril aktivitet på Kårstationen. En lådbil enligt 
senaste modell tar form i snickarboá under ledning av kårordförande 
Martin. Intill står Robin och spikar ihop en låda där han och andra 
kan lägga de saker som han sprider ut.  
De yngre deltagarna Alvin, Lovisa och Jimmy spelar ”Risk”. I ett hörn 
sitter Kristian och mumsar på en påse chips och delar inte med sig. Julia 
som är på tillfälligt besök berättar att hennes koppling till kåren är att 
hennes mor och far en gång var aktiva. Den kanske mest flitiga är Jocke 
som syns lite här och där. Larsa som älskar spel i alla dess former kommer 
gående med en kortlek i handen. Helt plötsligt och från ingenstans dyker 
Fredrik upp och ansluter sig till innesittarna. I storstugan ligger båten 
Dumle som kapten Hugo och kanonskötare Malte använder som 
sjörövarskepp. Vid pennan: Röjtomten 

Citat vi minns;  
 

- Titta titta fyren 
rör sig 

Sagt av Filippa Bernander 
för många år sedan 
 

Arbetshelg på 
Kristiflygare 
Iår kommer kristiflygare 
helgen tidigt. 5-6 maj 
kan du som gillar att 
vara på Brännö och 
grejsa med husen och 
båtar åka ut 
Meny kommer vi att 
bestämma senare men 
många vill att vi skall 
rusta upp lekparken och 
göra några nya repbroar 
med den stora trossen i 
båtskjulet. Vi kommer 
även att ta ner 
signalmasten för att ge 
den en rejäl omgång med 
linolja och lack.  

Sommarläger på Brännö 
I sommar, vecka32, planeras det ett sommarläger på Brännö. Lägret 
kommer kanske att hållas ihop med torslanda sjöscoutkår. Från oss 
kommer Kristian Dyring att vara sammankallande kring läger planeringen. 
Vill du vara med och planera så ring till Kristian, 0736755170 
eller146174.Vi komer att segla och njuta av det fina augusti vädret Kristian 
har dessutom utlovat en hel rad med kul aktiviteter där man får prova om 
man vågar ta sig lite utmaningar. Maten kommer dessutom att vara precis 
lika god som i somras. 

Det har siktats hajar ute vid Vinga  
För några veckor sedan siktades det hajar ute vid Vinga och 
fiskeriverkets chef i Göteborg kommer att göra en förundersökning 
om det kommer att bli dyk och badförbud där i sommar. 
Saltstänksreporter som snabbt var där kan dock tona ner det hela lite. Allt 
rör sig om ett lite missförstånd som har fått oanade proportioner här i 
västsverige. Det var nämligen avdelning Hajarna som var på vinterhajk ute 
på Brännö. Vi åkte ut dit i avdelningsledaren Peter Segerdahls motorbåt 
och på söndagen lekte vi isbrytare ut genom hela viken för att at en tur till 
Vinga. Därute mötte vi lite folk som övernattat i ett av husen. Vi 
promenerade upp till fyren och satte oss söder om det stora röda båket och 
fikade bullar och kakor plus varmchoklad, kaffe och saft. Efter fikat tog 
snöbollskriget full fart och Rut och Olivia fick in några rediga träffar på 
saltstänksreporter. Tack för en trevlig helg……     
 

Segla  
det é  
livet 

Om du känner att just du har något kul att berätta för dina kompisar i 
scouterna så kan du maila det till jiven@spray.se eller posta det på 
snigelmail M.Jivén at Sågg.30.d in 41458.majorna. Det kan vara ett pyssel 
eller ett pussel eller en fin dikt. Har du något fint kort på någon idol som 
du vill ah med i tidningen går det också bra att skicka in det. 

Senioreskader 
i sommar blir 
det, men när? 
När seglingen kommer 
att ske är inte spikat 
ännu, men om du är 
intresserad av att hålla i 
trådarna.  
Kom ner på nästa KS och 
gör din röst hörd och 
berätta när du tycker att vi 
skall segla. 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Visste du att; 
- visste du att är Göteborgs Sjöscoutkårs hetaste skvallerblad 
- om du vill ha med lite nyheter här skall du ringa till Martin Jivén på 0733-721832 
- ledarna träffas på onsdagar 21.00 för att gå på pub 
- man kan ringa till Klippan 242482 på onsdagar för att få reda på till vilken pub vi går till 
- man kan köpa nya sjöscout t-shirts för 60 pix genom Martin Jivén 
- om du har gjort utlägg för scouterna så kan du skicka kvittot till  Anders Hansson som är kassör och bor 
på Kungsladugårdsgatan 11 M, 414 69 Majorna, och då måste du skriva vad du köpt och vad det skall 
bokföras på, skriv också vem du är och hur du vill få tillbaka pengarna 
- Robin har åkt på semester så några andra får hjälpa till mycket på båtarna 
- Elin och Feffe har också åkt på semester så några andra får hjälpa till mycket på båtarna 
- Menza har gjort ett smart drag och liksom oss insett att det är trevligt att träffas på Götas på onsdagar. 
- Kristian skall börja jobba på Stena  
- Stenaline är ett jättestort rederi 
 

Kalendarium för våren och sommaren på Brännö (kårstationen) 
Vecka Datum  Aktivitet     
 
10 12-13/3 Brooklyn på Brännö, Arbetshelg med båtarna på hinsholmen, samling 10.00 på lör   
11 19-20/3 Arbetshelg med båtarna på hinsholmen, samling 10.00 på lördag  
12 25-28/3 Påskhelg med arbetshelg på Brännö. Läs mer ovan i artikel 
13 2-3/4 Krabborna på Brännö   Kårstyrelsemöte 1800 på Klippan  
14 9-10/4 Kustskepparintygs helg på Brännö 
15 16-17/4 Livbåtarna är på Brännö 
16 23-24/4 Brooklyn på Brännö 
17 30/4-1/5    Kårstyrelsemöte 1800 på Klippan 
18 5-8/5 Arbetshelg på Brännö. Seniorerna seglar Mandalay 
19 14-15/5  
20 21-22/5  

 21 28-29/5   
 22 3-6/6 Pingstläger på Brännö 

23    
24 18-19/6 Brännö Runt (detta är ett förslag) 
25 24-26/6 Midsommar på Brännö   
26  Kortedalaläger (samverkansläger mellan g-sjö, kortedala och bostadsbolaget) 
27  Kortedalaläger (samverkansläger mellan g-sjö, kortedala och bostadsbolaget) 
28   
29   
30   
31   
32  Sommarläger på Brännö 
33  

Böttös nya brygga försvann i stormen 
Böttös nya brygga varade tyvärr bara i ett år då stormen Gudrun tog med sig hela bryggan. Detta kan vara 
lite svårt att tänka sig eftersom de som vet att bryggdäcket ligger tre meter över normal vattenstånd. Men 
eftersom vattnet var superhögt och vinden sydväst, sveptes bryggan iväg med balkar och allt. Böttöborna 
planerar dock en ny brygga för att ha något att gå iland på. Tänk vad Gudrun kan ställa till med. Men efter 
ett tips från brännöbon Henrik Wallgrens pappa hittades bryggan på Dynten. En annan gubbe dök dock 
snabbt upp och sa att det var hans. Nu återstår bara det svåra att få tillbaka den flera ton tunga träbryggan.  



Pingstläger. 2005 
I år kommer pingstlägret att kunna fira 
nationaldag. 
3-6 juni kommer lägret att äga rum. 
Den som är snabb och 
anmäler sig får 50 pix i 
rabatt. 
Så Boka in Pingstlägret och 
börja packa. 
Under lägret kommer vi ha 
digitalkameror. Dessa 
kommer om möjligt lägga ut 
bilder direkt på 
http://www.gsjo.org 
Den som betalat så att 
lägerledning kan se 
pengarna på kontot den 6 
maj betalar bara 300 kr. 
Alla andra betalar in 360 kr. (sebara på 
kontot senast 30 maj) 
”Pengar i hand” på lägret kostar 400kr, 
detta pga dyra inköp på Brännö. 
  
Lägerchef kommer vara Mikael Bernsten.  
Direkttelefon = 0739022726. fungerar även 
under lägret. 

Eller pingst@gsjo.org 
 
Under Maj kommer det också finnas tre 
stycken ledarträffar. 

Ledare som deltar på 
lägret och minst tre av 
dessa träffar kommer få 
unik present. 
Som ledarträff kommer 
matinköp och 
slutstädning att räknas 
in i. 
Ni ledare som redan nu 
vet att ni skall med, 
anmäl er direkt. 
Träffarna kommer vara 
4 Maj, 19 maj, 31 maj 
på klippan 17.30 till ca 

20.30. 
 
Nästa Saltstänk kommer med packlista och 
andra nyttiga saker. Se även hemsidan. 
 
Var Redo 
Mikael Bernsten 

 
 
Sjösäkerhetskurs 
SKR Svenska Kryssarklubben har hållit en 
säkerhetskurs på Borås 
stadsparksbad. 
Jag  var en av alla som var där. 
Tänk att i vågor få pröva att 
komma upp i en livflotte, tänk 
att få simma i fullt regnställ. 
Ja inte var det lätt. Men oj vad 
roligt. Gert Svensson( fd 
ordförande i Gsjö) var en av 
de som ordnade denna dag.   
Jag fick kasta livlinor och 
hansabojar. Många var de som 
inte ens fick i väg dessa. Som sjöscout gick 
det galant. Detta övas ju ofta. 
PANG, PANG!! Oj en livflotte gick sönder. 
Den var bara 6 år. Där lärde alla sig väldigt 
mycket. 

Vissa personer med stor mage, hade stora 
problem att komma i livflottarna. Kanske 

en säkerhetsförbättring är 
att ta 5km:arn oftare. 
Så gott som alla som hade 
dessa nya moderna pop-
upp flytvästarna, kunde 
inte heller komma upp i 
livflotten pga dess 
klumpighet. Nej tacka vet 
jag en hederlig seglarväst. 
Detta var otroligt roligt. 
Jag hoppas få chans att 
återkomma på likande arr. 

Får se om det blir av den 3 juni. Kolla 
hemsidan om DU vill va med!!!! 
Mikael Bernsten 
 
 

 



Förarintygskurs. 

 
Deluxe har nu börjat på sin resa att ta 
skepparskap och då först förarintyget. 
Först börjades det med teorikurs i 
mörkerkörning. Detta tillsammas med 
GQSS (Göteborgs Qvinnliga Segel 
Sällskap) Sen i kolsvart vinterkyla öva 
detta på Nawica. Inte blev det lättare av att 
det samtidigt var dimma. 
Helgen som följde var det samling på 
Klippan för stenhårt pluggande i sjökortets 
alla hemligheter. Som tur fick inte Mikael 
hålla på hela tiden. Kristian kom ner och 
löste av med att visa och berätta om 
dagersignaler, lanternor och hur man skall 
väja. 
Allt blev lite enklare när Kristian även 
blandade in ljud. Då var alla sinnen med. 

Hur var det nu. Lång lång kort 
kort, betyder?? 
Skulle man svara ” Jaaa de 
fååååår du?? 
Direkt efter att denna underpappa 
lämnat Klippan for alla ut till 
Brännö, för att fortsätta. 
Pga att värmen saknades blev det 
en kall natt. Men vad gör väl det. 
Solen sken och under söndagen  
gick solen och inlärningen hand i 
hand. 

Nu är det bara lite pluggande hemma, sen 
lite mer teori, sen skall det vara klar. 
 
Ni ledare 
som vill 
göra en 
liknande 
helg håll 
utsikt på 
hemsidan. 
Mikael 
och 
Kristian 
kommer 
ev 

genomföra en liknande kurs/helg senare i 
april. Välkommen.  
Kostnad?? Ja lite fika och ev bokköp. 

  
 
 
Sjukvård ombord. 
Josefine har gått en helkväll i omplåstringens tecken. Under en marskväll har hon lagt förband 
och legat i högläge. 
Allt dessutom på den begränsade yta som en sittbrunn har. 
Att hon nu dessutom vet vad ett fågelbo är och skillnad på artär och ven, gör att hon nu med 
glädje har anmält sig till Pingstlägret som pillertrillare. 
Vad har Jos dessutom har tagit med sig? Jo detta är något även för sjöscouter. Hon sitter redan 
i sin nyaste Guldhedenlägenhet och funderar ut, hur skall hon få alla att gå denna kurs. 
Vilka höll i kursen. Jo StormStina Jansson och hennes kompis Helena Persson. 
Kostnad: ja ringa 60 kr per person. 
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Lodrätt;   
22.Framdel på båt   
23.Segla zick-zack mot 
vinden   24.Apparat för 
vägning   25.Används 
istället för köl på 
oppjolle 26.Thor 
Heyerdahls flotte   
27.Denna håller upp ett 
sprisegel   28.Får du när 
du steker   29.Hjälpande 
ljus på natten   
30.Används som årklyka 
på jullarna   31.Båtens 
kropp   32.Måste man 
göra om båten läcker   
33.Bra knop runt en påle   
34.Plattankare av bly    
35.Ljust träslag   
36.Fordon som dras av 
lok som Hasse kör    
37.Är segelbåt som vill 
lova upp mot vinden 

Vågrätt; 1.Skot till försegel   2.Flytandefarkost   3.Längst ner på segelbåt    4.Ej smutsigt djur    5.rullande pensel    
6.Kalltvatten   7.fyrkantig segelbåt   8.Två fyrar som står i linje är…   9.löddrar i badrum   10.Gör du med en eka   11.Rep på 
en båt kallas…   12.Den sidan det inte blåser på   13.internationell folkbåt   14.Där möts bordläggning i fören och aktern   
15.Långhalsadfågel som kommer med bäbisar   16.Tidningarnas telegrambyrå    17.Båten driver i sidled   18.Detta vill man 
göra med farten för att komma först   19.Betet på kroken   20.Djur i havet med starka klor   21.Segelbåt som rimmar på tråg 

Här kommer svaret på det kluriga 
korsordet ur förra saltstänk  

Protokoll fört vid Göteborgs sjöscoutkårs kårstyrelsemöte söndagen den 5/12 2004 
klockan 18.00 på Klippan 
 
Närvarande 
Ordförande: Martin Jivén  Seniorscoutrepresentant: Lina Hadartz 
Vice Ordf:   Miniorscoutled: 
Sekreterare: Vakant   Juniorscoutledare: Anderz Hellgren 
Kassör:   Patrullscoutledare: Daniel Thörsman 
Stugrådsordf: Hasse Magnusson  Seniorledare: Mikael Bernsten 
Båtrådsordf: Petra Noord 
Övriga medlemmar: Robin Wallden, Mathias Goldkuhl 
 
1. Mötets öppnande  
  Mötet öppnades av Martin Jivén och Anderz Hellgren valdes till att skriva protokollet. 
 
2. Val av justeringsman 
 Mikael Bernsten valdes till justeringsman. 
 
3.   Godkännande av dagordningen 
 Hasse Magnusson hade en övrig fråga angående ett brev från kåren. Mikael Bernsten hade en övrig fråga julkort till pingstdeltagare. 
 
4.    Godkännande av föregående mötes protokoll 
       Föregående mötesprotokoll godkändes och justerades av Mikael Bernsten 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5.     Ekonomi 
 Inget att rapportera 
 
6. Programråd  
 Kopieringsmaskinen gör fortfarande fula märken på kopiorna och behöver ses över igen. Daniel Thörsman tog på sig att prata med Lars Ljungholms 

pappa om detta. 
  

Rapport från avdelningarna 
 Brooklyngänget- De har under hösten haft problem med stojiga barn. Ledarna kommer att samla föräldrarna och prata om detta. 
 Hajarna- Avdelningen har cirka15-20 barn och fyra ledare. Det går bra. 
 Livbåten- Avdelningen har ca 15-20 barn och flera ledare som delar på avdelningsarbetet. 
 Krabborna- Ingen rapport. 
 Brännö- Avdelningen har cirka 15 barn och några ledare. Avdelningen har gjort jul uppehåll. 
 De Luxe- Avdelningen har tre aktiva ungdomar och 2 ledare. 
 Vi diskuterade hur viktigt att alla i kåren tänker på vilken attityd man förmedlar till barn, ungdomar och vuxna. Ofta blir det en alltför tuff attityd med 

tråkig jargong. Mikael Bernsten tog på sig att undersöka om möjlighet att genomföra en kurs om attityd och moral. 
 
 Rekrytering 
 Mikael Bernsten tar kontakt med Veronica på distriktet för att ordna ett rekryteringsmöte, där vi kan diskutera med henne hur vi bäst kan rekrytera barn 

till patrullscouter och i seniorålder.  Vi pratade även om att sätta upp anslag på Chalmers och Universitetets anslagstavlor för att göra reklam för vår 
verksamhet.  

 
 Rapport från jullägerbål 
 Kårstyrelsen tackar seniortjejerna för detta trevliga arrangemang och tyckte att det var jättebra planerat. Till nästa år är det viktigt att vi kommer ut med 

inbjudningar tidigare. Det hade också varit roligt att få fler som deltog, både äldre och yngre. 
 
 Läger under jul och nyår 
 Nyårsfest kommer att arrangeras. 
 
 Pingst 2005  
 Mikael Bernsten kommer vara lägerchef och lägret kommer att arrangeras på pingst om måndagen är en helgdag. Om inte så kommer lägret att läggas 

till 6 juni helgen. 
 
 Sommarläger 2005 
 Detta planeras tillsammans med tre andra sjökårer och nästa planeringsmöte kommer att hållas 4 januari 18.30 i Långedragssjöscoutkårs lokal Skutan    
 
 Läger 2006 
 Det planeras ett distriktsläger på Kragenäs och ett stort sjöscoutläger på Vässarö i stockholmsskärgård.  
 
 Utbildning av ledare och seniorer 
 Mikael Bernsten som är kårutbildningsledare strukturerar följande önskemål på utbildningspunkter; Vintersegling med Nawica, Mandalay seglingshelg, 

Kustskeppar och förarintygskurs, Matlagning av thaimat, Pedagogik kurs med Pappa Arle, Hjärt och lungräddning. 
 
 Riksskeppsråd 
 Styrelsen beslöt att skicka en delegation till stockholm. 
 
 Programrådsmöte 
 Möte hålles på Klippan onsdagen den12 januari 18.30. 
 
7. Båtråd 
 Alla båtar är upptagna och utombordsmotorerna till späckis och ohlsson är inlämnade på vinterservice. Båtarna är täckta och Karins motor är 

konserverad 
 
 Arbetshelger för båtarna beslutades till 12 och 19 mars klockan 10.00påhinsholmen och under påskhelgen 24-27 mars på Brännö. 
 
8. Stugråd 
 Uthyrning, inget att rapportera 
 
 Nytt logement, inget att rapportera. 
 
 Arbetsdag på klippan 9 januari. 
 
9. Övriga frågor 
 Båtmässan, vi är intresserade av att medverka på båtmässan. 
 
 Hasse Magnusson informerade att han fått en påminnelse om att betala medlemsavgift som han tyckte var märkligt felaktigt formulerad. Vi behöver se 

över denna rutin inför nästa år. 
 
 Mikael Bernsten föreslog att vi skulle sända ett rekryteringskort, med en bild från pingst, till de som var med på pingst. Styrelsen tyckte att detta var ett 

bra förslag men tyckte också att det skulle sändas till alla medlemmar som ett julkort. 
 
 Daniel Thörsman frågade ifall han fick låna Klippan för att fira sin 25 årsdag. Styrelsen svarade ja. 
 
 Nästa kommande KS beslutades till 16 januari, 27 februari, 3 april, 1 maj på Klippan klockan 18.00.   
 
Sekreterare    Justeringsman 
 
Anderz Hellgren   Mikael Bernsten 
 
Martin Jivén 
 
 



Protokoll fört vid 
 

Göteborgs Sjöscoutkårs kårstyrelsemöte 27 februari 2005 
 
 
Ordförande Martin Jivén  Båtrådsordf Petra Noord 
Vice ordf  Anna Vinäng  Junior o Min.  Daniel Thörsman 
Sekreterare Emma Hansson            Patrullscout 
Kassör             Anders Hansson                   Seniorled  Mikael Bernsten 
Stugråd           Arne Kristiansson  Seniorscout  
Övriga medlemmar: Hasse, Robin Walden, Niklas Berg, Nasse Karheiding 
 
1.Mötets öppnande  
Ordförande Martin Jivén öppnade mötet. 
 
2.Val av justeringsman 
 Anna Vinäng valdes 
 
3.Godkännande av dagordningen 
dagordningen godkännd  
 
4.Godkännande av föregående mötets protokoll 
Godkänt 
 
5.Ekonomi 
Ekonomin ser bra ut.  
Kanske ska avsätta pengar till investeringsfond 
Avdelningspengar (500kr per avd) betalas ut till: 
Brockleyn- Jessica Lindberg 
Hajarna – Martin Jiven 
Livbåten – Anja von Albin 
Deluxe – Mikael Bernsten 
Brännöavdelningen avaktas. 
Krabborna – Kristina Lund 
 
6.Programråd 
Lägeravgiften till pingst sattes till 300,- de som är försenade betalar 360,- 
Avdelningarna: 
Livbåten, Hajarna klarar sig bra  
Brännöavdelningen kommer nog igång snart på våren.  
Krabborna har fått hjälp av föräldrar på avdelnings möterna  
Deluxe har det bra och vill lära sig navigera. Är lite få 
Broklyn har fått Jessica som ny ledare. Barnen har blivit lugnare med en tjej som ledare  
Rekrytering: Kristian och Anna ska ut i skolorna och rekrytera v13 
23mars är det planeringsmöte inför nya ledarmöte 
7april nya ledarmöte 
fre 13maj och fre 20maj ska vi ordna kvällsaktivitet på en fritidsgård kl 15-18 



Deluxe ska ha navigations helg på Brännö den 18-20 mars de ska läsa till förarintyg, om 
någon vill vara med och kanske läsa till kustskepparen också. 
Vi ska ha ett programråd den 13de mars och prata om sommarläger, ska vi ha det på 
Brännö eller Kragenäs? Vi ska även diskutera avdelningar och rekrytering. 
 
7.Båtråd 
skepparskap: 
Man måste söka skepparskap aktivt skriv eller ring till Robin. Om man inte har lämnat in 
kopia på förarintyg/kustskepparen så ska man lämna in det. 
Diskuterade skepparskap för folk som inte har skepparskap på kårens båtar men har egen 
båt i någon av våra verksamheter, kollar  upp vad det finns för regler. 
Olsson är fortfarande inte såld 
 
8.Stugråd 
Klippan: Ugnsluckan är fortfarande inte lagad. Städdagarna på klippan gick bra.  
Brännö: Telefonen är lagad. Båtskjulet har fått nya strömbrytare. Robin har byggt om lite 
i segelförådet och ”duschen”.  
Uthyrningar på Brännö: 20-21 aug. Chalmers, 27-28 aug. Alingsås sjö, 17-18 sep 
Kullavik sjö 
 
9. Övriga frågor 
Brännö runt ska hållas 18-19 juni  
Nasse ska ansvara för Kortedala lägret. De vill ha fem ledare från våran kår, helst tjejer. 
Prata med Nasse om du är intresserad. 
 
Riksskeppsrådet vill starta ett riksskeppslag som ska föra fram sjöscouternas åsikter till 
förbundet. 
 
Ordförande  Sekreterare  Justeringsman 
Martin Jiven  Emma Hansson    Anna Vinäng 


